

На российско-армянском форуме Игорь Орлов рассказал о сотрудничестве регионов

3 ноября

Общество Международные связи



Игорь Орлов рассказал о развитии деловых и культурных связей между Вайоц-Дзором и Поморьем





Губернатор Архангельской области Игорь Орлов представил опыт развития двухсторонних отношений с Вайоц-Дзорской областью Армении на пленарном заседании IV российско-армянского форума «Россия. Армения. Евразийский экономический союз. Новые перспективы межрегионального сотрудничества».

Форум, который проходит в эти дни в Армении, собрал более 200 участников: руководителей федеральных и региональных органов власти, представителей 15 субъектов Российской Федерации, деловых кругов, общественных и молодёжных организаций, экспертного сообщества.

ЕАЭС: новые перспективы

Ключевой темой форума стало обсуждение перспектив развития Евразийского экономического союза (ЕАЭС), который вступил в силу с января 2015 года и объединил Россию, Беларусь, Киргизию, Казахстан и Армению.

Как отметил премьер-министр Армении Овик Абрамян, ЕАЭС позволит снять многие административные барьеры и даст импульс привлечению инвестиций и развитию сотрудничества в инновационной сфере. В 2014 году торгово-промышленный оборот между Россией и Арменией составил около 1,4 миллиарда долларов, и межрегиональное сотрудничество может способствовать наращиванию этих объёмов.

На форуме было подчеркнуто, что членство в Евразийском экономическом союзе открывает перед регионами новые возможности.

— Прямые связи между регионами позволят принимать решения в оперативном режиме. Здесь меньше бюрократии, больше заинтересованности, в том числе с учётом наиболее актуальных потребностей и конкретных преимуществ регионов наших стран, - отметила председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко. При этом она подчеркнула, что сегодня регионам нужно переходить от подписания соглашений к оценке конкретных результатов сотрудничества. Итоги такого сотрудничества представил участникам форума губернатор Архангельской области Игорь Орлов.

Напомним, Архангельская область и Вайоц-Дзорский марз (область) Армении одними из первых регионов начали развивать двусторонние связи, подписав в 2012 году соглашение о сотрудничестве и подкрепив его в 2013 году двухлетним планом конкретных мероприятий, который был успешно реализован.

Совместные проекты

Игорь Орлов отметил рост доли Армении во внешнеторговом обороте Архангельской области, в первую очередь – за счёт увеличения экспортных поставок в Армению бумаги и картона. Как

было отмечено на форуме, для притока инвестиций необходимо активно вовлекать в двустороннее сотрудничество малый и средний бизнес, и Архангельская область сегодня уже сделала шаги в этом направлении.

— Прогнозируемая диверсификация импорта из Армении – это минеральная вода «Джермук», фрукты и сухофрукты. Поэтому в рамках нашего визита прорабатывается вопрос об открытии совместного предприятия по производству и продаже плодоовощной и фруктовой консервации, – рассказал Игорь Орлов.

По мнению главы Архангельской области наиболее перспективное направление – привлечение армянских предпринимателей к реализации совместных инвестиционных проектов в области глубокой переработки леса, производства строительных материалов, сельском хозяйстве, производстве продуктов питания.

Для северян открываются возможности туризма и оздоровительно-курортного отдыха на территории Вайоц-Дзора. Уже сегодня благодаря межрегиональному сотрудничеству жители Архангельской области отдыхают в санаториях города Джермука, который благодаря чистому горному воздуху и уникальной по целебным свойствам минеральной воде является ведущим армянским курортом.

Образовательный обмен

Из практических результатов реализованного плана мероприятий губернатор Архангельской области отдельно отметил образовательный обмен группами детей. В 2015 году школьники села Малишка, которое известно традициями российско-армянской дружбы, побывали на Русском Севере, а их сверстники из Северодвинского детского дома – в Джермуке. Помимо разнообразных экскурсий программа юных северян была максимально ориентирована на укрепление здоровья детей.

Глава региона привёл примеры развития гуманитарного сотрудничества, в том числе проведения Дней культуры Армении в Архангельской области в 2014 году, открытия духовного памятника «хачкар» в Архангельске и освящение православного креста в армянском селе Малишка, которое состоялось накануне. Игорь Орлов подчеркнул, что многие проекты были реализованы в тесном взаимодействии с армянским землячеством в Архангельской области.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Архангельской области

От Малишки до «Малиновки»

Архангельская область и Вайоц-Дзор определили направления сотрудничества на ближайшие два года

3 ноября 15:00 [Международные связи](#)



Подписи под стратегическим документом поставили губернаторы Архангельской области и Вайоц-Дзора Игорь Орлов и Арутюн Саргсян

Подписи под стратегическим документом поставили губернаторы Архангельской области и Вайоц-Дзора Игорь Орлов и Арутюн Саргсян.

Подписание плана мероприятий по реализации соглашения между правительством Архангельской области и администрацией Вайоц-Дзорской области Республики Армения состоялось в рамках пленарного заседания IV межрегионального российско-армянского форума в присутствии председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко и премьер-министра Республики Армения Овика Абрамяна.

Наши регионы стали единственными, кто подписал на форуме план конкретных действий. Документ предусматривает реализацию совместных мероприятий в области торгово-экономического,

научно-технического и гуманитарного сотрудничества на 2015-2017 годы. Отметим, что соглашения о сотрудничестве с марзами (областями) Армении подписали уже десять российских регионов, но лишь немногие подкрепили их планом совместных мероприятий. Архангельская область и Вайоц Дзор успешно развивают двусторонние проекты уже с 2013 года, когда был подписан первый аналогичный документ.

Не на словах, а на деле

Новый план, в частности, предусматривает организацию конференций, выставок, семинаров и круглых столов, участия представителей Армении в региональных форумах. Речь идёт о проведении ярмарок товаропроизводителей и участия деловых кругов Вайоц-Дзора в Маргаритинской ярмарке, проработке вопросов создания совместных предприятий и других направлениях.

Отдельное внимание уделено развитию связей в сфере здравоохранения, образования, туризма, культуры и спорта. Акцент сделан на прямых контактах представителей двух регионов: образовательных и профессиональных обменах, привлечении армянских студентов для участия в летней школе русского языка и культуры САФУ, проведении передвижной выставки о деятельности Михаила Ломоносова на базе школы в селе Малишка Вайоц-Дзорской области.

Планируется также проработать вопрос о предоставлении спортивной базы «Малиновка» Устьянского района для проведения учебно-тренировочных сборов для сборных команд Вайоц-Дзора и реализовать другие направления взаимодействия.

— Перспективы нашего сотрудничества строятся не на общих словах, а на конкретных мероприятиях с датами и сроками, что говорит о практической реализации наших планов. Мы ищем пути, которые будут заметны и для наших регионов, и для людей, которые там живут, - подчеркнул Игорь Орлов.

— Мы провели большую работу, и в рамках подписания плана мероприятий сделаем новые шаги по укреплению межрегионального сотрудничества, – сказал губернатор Вайоц-Дзорской области Арутюн Саргсян.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Архангельской области

В армянском селе Малишка освятили православный крест из Архангельской области

2 ноября

Общество Международные связи



В церемонии приняли участие губернаторы Вайоц-Дзора и Поморья Арутюн Саргсян и Игорь Орлов



В церемонии, которая состоялась 2 ноября в рамках визита делегации Поморья в Вайоц-Дзорскую область, приняли участие глава Вайоц-Дзора Арутюн Саргсян и губернатор Архангельской области Игорь Орлов.

Деревянный крест высотой 4,5 метра и шириной 3,5 метра изготовлен мастерами из Сергиева Посада и доставлен в Вайоц-Дзор в ноябре 2014 года благодаря представителям национально-культурной армянской автономии Архангельской области.

Крест установлен на территории церкви святой Анны, построенной по инициативе президента союза армян России, уроженца этих мест Ара Абрамяна.

Православная святыня стала ещё одним знаком единства и дружбы наших народов. Напомним, в июне 2014 года в столице Поморья был установлен армянский поклонный крест хачкар. Церемония состоялась в рамках Дней культуры Армении в Архангельской области с участием делегации Вайоц-Дзорской области.

— Установленный на архангельской земле хачкар и православный крест стёрли границы и расстояния между нашими землями и народами. Ведь Россия и Армения имеют общие духовные корни и единую веру, – подчеркнул Игорь Орлов. – И я хочу, чтобы такое движение навстречу, любовь и дружба всегда сохранялись между жителями наших территорий.

Игорь Орлов встретился с учениками «Ломоносовской» школы в армянском селе Малишка

2 ноября

Международные связи



Игорь Орлов привёз подарки ученикам «Ломоносовской» школы





Десять новых ноутбуков вручили губернатор Архангельской области Игорь Орлов и руководитель регионального отделения Союза армян России Мамикон Гекчян во время встречи с учащимся и преподавателями школы армянского села Малишка.

Встреча прошла во время посещения Вайоц-Дзорской области Республики Армения в рамках IV межрегионального российско-армянского форума. Делегацию Архангельской области принимал на родной земле губернатор Вайоц-Дзора Арутюн Саргсян и глава села Малишка Мгер Мовсесян.

Учащиеся школы активно изучают русский язык и русскую литературу по углублённой программе. На преподавание русского языка здесь отводится четыре часа в неделю.

Учитывая заложенные здесь традиции просвещения и любви к русской культуре, в декабре 2013 года по инициативе губернаторов Вайоц-Дзорской и Архангельской областей школе присвоено имя великого русского учёного Михаила Ломоносова. С тех пор, как отметил Игорь Орлов, эту школу регион считает «подшефной».

Будем дружить... школами!

Благодаря тесному сотрудничеству между Поморьем и Вайоц-Дзором, по приглашению Игоря Орлова в апреле 2015 года

школьники села Малишка побывали в Архангельске и на родине Михаила Ломоносова в Холмогорском районе. Как рассказала на встрече с гостями ученица 11 класса Светлана Степанян, эта поездка оставила незабываемые впечатления.

— Мы побывали в селе Ломоносово, в Ломоносовском доме, Северном (Арктическом) федеральном университете, смогли услышать Северный русский народный хор. Но больше всего запомнился музей под открытым небом в Малых Корелах, – рассказала Светлана. – Всё что мы видели, для нас было новым и интересным. Нас поразила гостеприимность северян. Удивительно, что у людей, живущих в такой холодной стране, такое большое и доброе сердце.

Как рассказала учитель русского языка Нарине Саркисян, трое из армянских ребят приняли участие в тестировании САФУ, и школьница Мане Туманян успешно прошла испытания, подтвердив качество знаний, в том числе – по русскому языку, полученных на малой родине.

В рамках образовательного обмена воспитанники Северодвинского детского дома летом побывали в городе Джермук, который по праву считается одной из лучших армянских здравниц. Для северян были организованы экскурсии по красивейшим местам Вайоц Дзора.

Открывая новый мир

Губернатор Архангельской области Игорь Орлов и председатель Архангельского областного Собрания депутатов Виктор Новожилов подарили также школьникам Малишки книги, в том числе переведённую на 210 языков, включая армянский. книгу, посвящённую стихотворению Александра Пушкина «Я помню чудное мгновенье». А школьники организовали для гостей большую концертную программу.

— Уверен, что у наших и армянских детей появятся новые варианты самореализации и возможности для прорыва, а мы будем помогать и поддерживать такие мосты дружбы, – подчеркнул Игорь Орлов.

Игорь Орлов и Арутюн Саргсян поблагодарили за активное развитие двусторонних связей представителей армянской национально-культурной автономии Архангельской области Мамикона Гекчяна и Артема Степаняна, которые оказали большую помощь в организации визита в Армению и, в частности, село Малишка.

— Сегодня эти дети открывают для себя новый мир, продолжая традиции дружбы их отцов и дедов. И отношения, которые выстроили два региона в сфере образования, культуры, молодёжной политики нужно развивать и дальше, – отметил Мамикон Гекчян.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Архангельской области